



资源共享 群体帮扶 产业带动

通山精准发力带富困难群众



本报讯 通讯员阮姝报道:“贫困户把土地流转给公司后,不仅有了固定租金收入,而且还通过进入公司务工增加了工资收入。”4月23日,通山县通羊镇党委书记成向阳告诉笔者,去年仅该镇沙堤村引进浙江、福建客商投资500多万元发展的300亩水果采摘园,就支付15万元土地租金给农户,村民通过入园做工拿

到30多万元工资,实现一举多得。

这是通山县通过招商引资带动群众精准脱贫的一个缩影。

近年来,通山坚持把推进精准扶贫作为加快经济发展的重要抓手,采取县与乡镇、乡镇与村逐级签订精准扶贫责任状的办法,明确脱贫目标,强化限期脱贫责任,确保县级领导联系贫困村全覆盖,县直部门驻村扶贫全覆盖,干部结对帮扶全覆盖,贫困村选派第一书记全覆盖。

在此基础上,该县围绕“一有(有稳定收入来源),两不愁(不愁吃、不愁穿)、四保障(教育、住房、医疗、养老有保障)”的目标,会同省纪委驻大畈镇板桥村工

作队探索出“资源共享、群体帮扶、产业带动”的精准扶贫模式,在全县推广。

为确保“精准扶贫、三年决战”总体目标早日实现,该县一方面依托北京、广东、上海等6个通山商会,引导异地商会会员企业、爱心人士与贫困村、贫困户结对帮扶;一方面鼓励各农业合作社、致富能手通过“合作社+贫困户”、“种植大户+贫困户”等产业扶贫模式,带动贫困户脱贫,着力营造全社会参与扶贫、合力攻坚的良好氛围,确保8740户、2.5万人在2016年实现整体脱贫,6942户、19792人在2017年实现整体脱贫。

目前,板桥村投资160万元建成的芸香菌菇场,一期已建13个菇棚,已生产鲜菇5万公斤,实现销售收入40万元。今年将带动36户、114人脱贫。

困难有人帮

患病有医疗

通山关爱贫困优抚对象户

本报讯 通讯员张远杰、方治国报道:“是党和政府让我家危房变新房,治病不愁钱。”20日,通山县大路乡宾兴会村三组退伍军人焦南向提起县民政部门的帮扶,心中充满了感激。

今年66岁的焦南向,上世纪70年代退伍后回乡耕田种地,因久劳成疾患上慢性病。去年,县民政干部入户调查了解情况后,及时为他送去2万元房屋维修款和3000元医疗救助。

近年来,通山县坚持把帮扶住房生

活难、患病无钱治、受灾援助少的优抚对象当作大事来抓,既通过部门联手为他们提供种、养业发展扶持资金,又引领金融机构优先为他们发放创业贷款,以及组织林特等部门优先提供各类免费技能培训等,解决他们的后顾之忧。

去年至今,仅该县民政部门就为全县重点优抚对象发放补助款451万元,先后有600名“两参”退伍军人被纳入最低生活保障,帮助81危房户落实了房屋改造资金。

认领服务项目 结成“攻坚搭档”

大畈镇“党员+贫困户”助脱贫

本报讯 通讯员王能朗、朱镭、谢宏波报道:今年以来,通山县大畈镇运用“党员+贫困户”脱贫模式,有效帮助贫困户消除了脱贫方法少、创业氛围不浓等问题,壮大了脱贫力量。

该镇按照组织发动,就近就便和自愿结对原则,在村(社区)集中选出一批党员带头人,分别与1至2户贫困户家庭结成“攻坚搭档”,并通过认领政策宣传、传授技术、经营管理等帮扶任务,帮助特困户解决日常生活

板桥村围绕“强农、富民、美村”的发展目标,坚持以“绿色扶贫”为主基调,以“共享发展”为主旋律,科学制定脱贫致富路线图,做到“看图说话,按图论事、依图谋事”,形成了山上栽油茶、林下养鸡、山下种香菇的立体种养模式。

该村支部书记刘鹤鸣说,仅2014年来,该村就通过争取扶贫贷款靠养鱼、养羊、种香菇等,使34户贫困户实现脱贫,每户年保底收入达到3000元。

目前,板桥村投资160万元建成的芸香菌菇场,一期已建13个菇棚,已生产鲜菇5万公斤,实现销售收入40万元。今年将带动36户、114人脱贫。

困难。

同时,通过设立“党员奉献日”、“先锋志愿周”活动,组织党员义工队、志愿服务队对缺少劳力的贫困户定期开展帮工服务,使对口帮扶的贫困户生产有帮、创业有门路。

精扶路上

通山获评全省新农合工作先进县

本报讯 通讯员邓昌林报道:4月20日,笔者从通山县卫计局获悉,近日省卫计委公布的2015年度全省新农合工作考核结果显示,通山县喜获“2015年度湖北省新农合工作先进县”称号。

去年来,通山县新农合工作本着开拓进取、勇于创新的原则,在着力提升贫困群众住院报销比例的同时,联合民政部门率先在全省实现了精准扶贫对象县内住院“零负担”目标。全县共救治特困对象165人次,

494元的标准,全县共筹集基金1.8亿元,累计补偿118.19万人次,发放补偿资金16331万元。其中,住院补偿55890人次、14292万元,门诊补偿112万人次、1472万元,门诊重症补偿5459人次、513万元。

道德讲堂 进库区

23日,通山县慈口乡石印村“道德讲堂”开讲,吸引近百余名党员和群众前来听课。

由市纪委、市地税局、市中心医院组织的“送文化道德课、送电影、送医送药”进库区活动,旨在通过唱歌曲、学模范、自我反省、发善心、向德鞠躬、诵经典、送祝福等,让库区群众养成“百善孝为先”的道德氛围。

通讯员 张远杰 朱必恩 声果 摄

当面听呼声 现场解疑难

闯王镇干部“四帮四促”转作风

本报讯 通讯员王能朗、谢宏波、吴颖报道:日前,通山县闯王镇启动“三学三送三促进”活动,引领全镇党员干部在“两学一做”活动中当先锋、做表率。

该镇“三学三送三促进”活动包括“向基层学习、向群众学习、向实践学习,送政策、送服务、送温暖,促机关作

风转变、促基层组织建设、促社会稳定发展”。

该镇要求,镇党政班子成员要联系到村(居)、镇、村(居)干部和镇直单位负责人要联系村民小组,党员干部要联系困难户,并以此丰富党员干部“下”的内涵,解决干部下去“为什么”、“做什么”、“收获什

么”的问题。努力通过“帮助建好基层组织,促基层党员干部能力素质提升;帮助农民拓宽致富门路,促群众增收和集体经济经济发展;帮助群众解决民生问题,促社会和谐稳定;帮助丰富农村精神文化生活,促社会形成良好的风尚”的“四帮四促”方式,激励党员干部深入群众,当面听呼

声,现场解疑难。

截至目前,该镇党员干部通过召开群众座谈会、面对面听意见等方式,收集群众意见建议214条,为困难群众送惠农政策和生产技术资料420多册(套),解决林地确权和困难群众易地搬迁等方面的问题170个。

洪港镇着力构建“指尖党建”

本报讯 通讯员钱成成报道:“平安创建宣传小分队党员志愿者正在集中,请各村(居)党支部及时做好动员宣传。”4月20日,通山县洪港镇党委办通过党建QQ群向全镇党员发出呼吁。

这是该镇创新党建方式方法,引领党员服务群众服务发展的新探索。

今年以来,该镇坚持以党建QQ群为阵地,积极运用文字、图片、视频等形式,

大路乡严管校园食堂安全

本报讯 通讯员黎海波报道:“学校食堂获得食品安全生产证书,作为家长,再也不用担心孩子在学校吃不好吃不饱了。”近日,通山县大路乡小学一王姓学生家长高兴地说。

大路乡共有10所小学、两所中学,在校学生3000多人。为保障校园食品安全,日前,大路乡安全生产委员会本着“标准不动摇,检查不应付,惩处不松手”

的原则,组织相关部门对全乡中、小学食堂进行了一次食品安全专项检查,对符合安全生产要求的单位进行“安全生产认证”,对不符合检查标准的单位下发整改通知单,限期整改。

乡村来风

通山开展自查行动

巩固造林绿化成果

本报讯 通讯员阮金华报道:连日来,虽阴雨连绵,但通山县30名林业技术人员仍克服困难,奔波在全县各地山头地块、通道村庄,对今年的新造林和通道绿化等工作进行自查验收。

该县今年“绿满通山”行动共完成宜林地及无立木林地造林绿化面积近15万亩,超额完成了任务。

为全面掌握2016年度绿化成果,该县从县林业局造林股、林调队和林业工作站等单位抽调技术人员组成15个验收组,采取“谁验收、谁签字、谁负责”的办法,力争在5月20日前,完成对全县宜林荒山荒地和无立木林地造林情况,以及通道和村庄绿化情况的自查验收,确保造林绿化成果达标。

通山完善应急预案

未雨绸缪防大汛

本报讯 通讯员杨周复报道:日前,通山县结合今年的雨情,本着防大汛的要求,及时修编完善了防汛抗旱应急预案,调整充实了防汛抗旱指挥部成员。

按照早落实、早部署、早行动的防汛工作要求,该县不仅完成了12座小(2)型病险水库的除险加固和39座塘堰的整治工作,还分别对每座水库落实了安全监督、行政、指挥、部门、技术和岗位责任人,努力通过对全县水利工程的全面拉网式徒步检查,及时发现问题,限期整改,确保不留死角、不留隐患。

目前,该县已储备编织袋5万条、木材100立方、楠竹10万支、彩条布5000平方米、油料50吨,组建县直防汛抢险突击队伍200人,乡镇、村防汛抢险机动队618人。

县环保局

整治富水湖流域环境

本报讯 通讯员郭细军报道:4月20日,以通山县环保局局长为组长、环境监察大队、环境监测站、法规股、污防股等单位负责人为成员的富水湖流域环境综合整治工作专班,正式启动对富水湖流域环境的综合整治工作。

为切实加强对富水湖流域的综合整治,提升富水湖生态环境质量,该县决定从4月20日起到5月20日止,对富水湖流域内的所有涉水排放企业展开排查,对超标排污、未批先建、闲置设施等行为将进行严厉查处。

县审计局

强化审计工作质效

本报讯 通讯员成芬报道:日前,通山县审计局抽调12名业务能力强、综合素质高的工作人员,配合省审计厅工作组对通山县的“稳、促、调、惠、防”和金融政策落实情况进行跟踪审计。

该局将此次审计作为锻炼队伍和现场练兵的机会,通过召开进点会、座谈会等方式,帮助被审计单位落实监督责任,对审计组要求提供的资料做到事不隔日,按规定上交,确保信息真实有效。同时,充分发挥“督查员”作用,跟踪分析审计实施中存在的难题,研究审计出现的新情况,适时调整审计工作方向,并帮助被审计单位落实规范管理,以客观、公正的审计结果,推动审计发现的问题得到及时纠正整改。

通山商会

募捐救助贫困母子

本报讯 通讯员蔡崇录报道:“如果没有商会的‘雷锋叔叔’捐资助学,我儿子的性命早就没了……”4月20日,通山县大路乡吴田村6组村民许秀云感激地对县工商联干部说。

今年初,许秀云仅一岁多的儿子王俊瑞因先天性肝纤维肥厚,导致肝硬化肝腹水病变,需立即转到上海仁济医院进行肝脏移植手术。救子心切的许秀云作出捐肝救子的决定后,面对十几万元的手术费用,却又一筹莫展。于是,抱着试试看的心理,向社会发出求救信。

上海通山商会会长成建元、秘书长明平文闻讯后,第一时间赶到医院探望,并将这一消息告诉了通山县工商联党组书记成传章。

“人命关天,事不宜迟。”成传章立即在商会微信群上转发了王俊瑞的病情,呼吁商会爱心人士倾情救助。短短几天,武汉咸宁商会就募捐了5万元救助资金。

至笔者发稿时止,通山商会共通过网上账户募集到6.8万元爱心善款,并及时汇给许秀云。

目前,顺利地完成肝脏活体移植手术的王俊瑞身体状况良好。

日前,通山县国税、地税工作人员带着2000个印有二维码图标环保购物袋,上街免费发放,帮助群众了解“营改增”政策,为纳税人提供最新政策辅导。通讯员 黄欢 摄